

Előfizetési feltételek:

Egy évre 10.— Pengő
 Hat hónap 5.— Pengő
 Három hónap 2.50 Pengő

TELEFON 98

BARS

Ára: 20 fillér

Hirdetések: díjszabás szerinti. Gyakori hirdetőik és velünk összeköttetésben álló hirdetői irodák árendájában részesülnek

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendőek
 Kéziratok vissza nem adtnak
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap reggel
 Főmunkatárs: Dr. KERSÉK LÁSZLÓ

A hirdetőket, előfizetőket és a reklám-
 cikkeket a kiadói hivatalba kérjük küldeni
 Felelős lapkiadó: HORATSIK PÁL

A dicséret hangja

(F. T.) Városunk egyik ősi problémája, mondhatjuk szégyenteljesen az Ördögárok. Ott kanyarog a város szélén, ki a szőlők felé, megfertőzve a környéket, messze bűdössé teszi a levegőt. A bűz kora tavasszal kezdődik és csak a téli fagyok szüntetik meg. Valahogy hozzátartozott a sétánkhöz, akár a lúzfasonon mentünk a szőlők felé, akár az Antal Gyula uton, orunkat egy jó darabon be kellett fogunk. Kezdtünk már oly különlegességgé lenni, mint a kákai karcos, vagy a ludfertály. Sok mindent alkotott a csodálatos lévai erő. Várat épített, mocsarakat csapolt, háborukat, járványokat, idegen jármót vérszétlét át. Túrt, szenvedett, alkotott, de ennél a kérdésnél mindig megakadt. Felépült a kórház. Fekaliáját belevezették. A tanítóképző szintén odafolyt. A város az Ördögárok felé is fejlődni kezdett. Az ott lakók szagolhatták állandóan azt, amit mi a kákai sétánkon. Kibővítették a kórházat, felépültek a batiutcai új állami házak. Egyre több és több fekália jutott az Ördögárokba. Nagyobb lett a bűz és a fertőzősi lehetőség. De minden hiába volt. Az Ördögárok maradt annak, ami volt: bűdös és fertőző bacillus-fészeknek.

Most azonban örvendetes lépés történt, ami vezércikkirásra készlet. Lapunknak kritikai szelleme van. Többször keserű hangon mutatunk rá a hibákra, de most az örömteli megelégedés hangján írok. Az Ördögárok mai formájában rövidesen eltűnik. Az érsekújvári kulturmérnöki hivatal kidolgozta szabályozásának tervét és Léva városa, illetve vezetősége a munkára kimondta a sürgősséget. Az aratás befejezése után megindul a munka. 4300 méter hosszúságban szabályozzák az Ördögárokot. A régi laktanyától a Belcsák Béla-sorig, 503 méter hosszúságban fedett betoncsatorna fogja vezetni a szennyvizet. A költségek 74.500 pengőre rúgnak. Ebből 40 ezer pengőt Léva városa vállalt, 22 ezer pengőt pedig igen dicséretreméltóan az érdekeltektől parttulajdonosok. A többi a földművelésügyi, illetve a belügyminisztérium adja, az utóbbi a szociális közmunka segítségével alakjában. A munka nagyságára nézve elég egyetlen egy számadat: 20.000 köbméter földet fogunk megmozgatni.

Az Ördögárok szabályozásának ezenfelül meg van a maga szociális

Gazdanapok vármegyénkben

Bármegye idősebb gardái még bizonyára emlékeznek azokra a gazdanapokra, amelyeket a Gazdasági Egyesület a háboru előtti években Léván rendezett s a városába nagy tanácssterme saulofálásig telve volt gazdákkal, akik nagy élvezettel hallgatták a gazdasági akadémia tanárainak tanulságos előadásait. Ugy ezek az előadások, mint a gyakorlattal megtett tanulmányi kirándulások jó hatással voltak vármegyénk kisgazdáinak elméleti és gyakorlati ismeretei fejlesztésére s azt hiszem teljes valóságot mondunk, amidőn azt állítjuk, hogy vármegyénk magas mezőgazdasági kultúrája a gazdákkal való érintkezésnek s az ő kultúra iránti érdeklődésüknek és fogékonyságuknak az eredménye.

Ilyen gazdanapnak nevezhető az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által június 20-án rendezett tanulmányi kirándulás, meg azok a napok is, amelyeken a Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara a Vm. Gazdasági Egyesülettel karöltve vetétdíjazásokat rendezett. Az Országos tanulmányi kirándulása főleg abból a szempontból bír nagyobb jelentőséggel, hogy az ország különböző vármegyéiből résztvevő mintegy 140 gazda úgy a nagyob, mint kisgazdaságok gazdálkodásáról a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott.

Nem lepdőtünk meg a kiránduláson résztvevő elismert kiünő gazdáik elismerő szavain, amidőn a zselizi uradalom mezőgazdasági és állattenyésztéséről volt szó, mert mi, vármegyeiek jól ismerjük ennek az uradalomnak magas mezőgazdasági kultúráját, helyes gazdálkodási irányát s azt a nagy jelentőséget, amelyet gyakorlati nemcsak vármegyénk mezőgazdaságára, hanem az egész országra is. Nem lepdőtünk meg a Schoeller uradalomban a mezőgazdaság, a szarvasmarha és lótenyésztés feletti bírálat elismerő szavai felett sem, de végtelenül örültünk, hogy az Ország ezen tanulmányi kirándulásával lehetővé tette, hogy vármegyénket is kiszemelte tanulmányutjára s alkalmat adott az ország sok gazdájának, hogy vármegyénk ezen két kiváló uradalmát megismerhesse. Örömtünk azonban akkor volt a legnagyobb, amikor a városi legelőn Alsó-, Felsőszecse, Nagydózsók kisgazdáinak állattalományáról hangzottak el az elismerésnek legszebb szavai. Örültünk, amikor ott láttuk azokat a kisgazdákat is, akik még az 1910. években nemcsak Tolna megyébe jártak el szép tenyészanyagát beszerzésére, hanem elmentek

Svajcra is, mint Lócsai, Pólya, Kemény, Jubász, Balázs, Csonka, Mészárosok s a többiek s akiknek most, 30 év után szintén elsőrendű állattalományát kiállítva láthatjuk.

Ezek a kisgazdák voltak uttörői a vármegye kisgazda tenyésztésének, ők adtak példát a nemes állatok beszerzésére, a megfelelő istállók építésére, az okszerű gazdálkodásra. Így értük el végre azt, hogy most már nemcsak mi megyünk el más vármegyébe, hanem azok is eljönnek hozzánk, akik szép állatokat akarnak beszerezni.

A Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara és a Gazdasági Egyesület által meg szervezett vetétdíjazások, amelyekről részletesen helyszíne miatt most nem számolhatok be, szintén gazdanapoknak tekinthetők. Jelentőségük abban nyilvánul, hogy a mezőgazdasági szervezetek vezetőinek alkalma nyílik, hogy a közösek határait tüzetesen megvizsgálhassák, a hibákra rámutathassanak s a gazdálkodás menelére károsan ható akadályokat elháríthassák. S jelentősége abban is megnyilvánul, hogy az okszerűen gazdálkodókat jutalmazással serkentse s a többieket szok követésére buzdítsa.

A Verebályon, Zselizen és Szobon megtartott vetétdíjazáson már is igen fontos tapasztalatokat szereztünk, így láttuk a határ tulajdosok elprózását oly mértékben, hogy azokon már okszerűen gazdálkodni nem is lehet. Hogy a tagosítás nemcsak egyéni, hanem emines állami érdek, a többtermelés biztosítása szempontjából.

Láttuk a gabonapácolás, a vetőmag selektálás elmaradásának, a tisztátalan vetőmagnak káros következményeit, láttuk az előnyeit a 4 nyomású gazdálkodásnak a 3 nyomású gazdálkodással szemben. Láttuk, hogy a buzfajta megválasztása mily nagy jelentőségű a talaj jellege, állapota szerint. Hogy a műtrágyának helytelen alkalmazása, a nitrogénnek bőséges adása a termelésre mily káros hatással lehet.

S amikor azt láttuk, hogy az ideai termékelátásunk jónak ígérkezik, ezzel a megállapítással még nem lehetünk megelégedve, mert igenis azt tapasztaltuk, hogy még mindig nagy hibák állanak elő gazdálkodásunkban, amelyek ha nem történtek volna meg, termésünk még szebb eredményt mutatna.

S amikor ezeken a vetétdíjazásokon a kisgazdák elhangzott szavait idézem, akik hálásan megköszönik a Kisalföldi Mezőgaz-

zás szabályozása után fog megszületni. Az Ördögárok azonban képes lesz a mellette lévő városrészek fekáliáit levezetni. Köszönetet mondunk az összes illetékeseknek és érdekelteknek. Áldozatkészségük folytán eltűnik Léva egyik nagy szégyenfoltja. Az Ördögárok nem fog tovább fertőzni.

jelentősége. Munkaalalmat fog biztosítani Léva város munkásságának az ősi időben. Nem fognak kenyérgondokkal küzdeni a lévai munkások. Munkájuk pedig valóban kifejező, értékes lesz. Annál is inkább, mert a terveknel tekintettel voltak Léva város jövőjébe csatornarendezésére. Ennek terve a városrende-

dasági Kamara fáradozását és eredményes munkáját, a magam részéről most, az aratás megkezdése előtt arra hívom fel figyelmünk figyelmét, hogy a buza aratását későre ne hagyják, mert a búzának a keresztekben kell megérni, színeződni és csak így lesz szép acélos búzáunk. Adjon a jó Isten mentől több ilyen búzát gazdáinknak, hogy legyen szép kenyere s elegendő ebből mindenkinek.

KRAJTSIK JENŐ

Egy pár adat a Szovjetről

A megindult háboru ráterelte a figyelmet a Szovjetre, hivatalos nevén a Szocialista Tanácsköztársaságok Szövetségére. Ezel kapcsolatban ismertetjük az alanti adatokat a Szovjetről.

Az államszövetséget a központi végrehajtó bizottság kormányozza, amelyek két testülete van: a szövetségi tanács és a nemzeti-ségek tanácsa. Ez a 610 tagú bizottság hívja össze a kongresszust és alkotja a törvényeket. A szovjetkongresszus az államhatalom birtokosa. A népbiztosok tanácsa a végrehajtó hatalmat gyakorolja, felelős a központi végrehajtó bizottságnak s általában a minisztériumok teendőit végzi. A végrehajtó bizottság elnöke Kalinin Michail Ivanov, aki így az állam fő szerepét tölti be, a tulajdonképpeni vezető azonban Sztalin Viszárionovics Jozsif, a kommunista párt főtitkára.

A Szovjet tagállamainak száma 18: orosz, ukrán, fehér-orosz, georgiai, örmény, azerbejdzsáni, kazak, kirgiz, üzbék, türk, tadzsik, ész, lett, litván, lengyel, galíciai, bukovinai és besszarábiai tagállamok. Valójában azonban 46 tagállamból áll, melyek kerekén 80 tartományra tagozódnak. A 46 tagállam a következők: Oroszországban: Északi vidék: Nyenveclöld, Komi, Karjala, Viborg, Lenin-grád, Nyugati vidék, Mosztva, Ivanovoi iper-vidék, Gorkij, Mari, Udmurtföld, Csuvasszöld, Baszkföld, Tatár-föld, Sverdlovsz, Permi szürjénföld, Cseljabinsz, Argajsz, Ob-Irtis, Osztiák-vogulföld, Jamalföld, Kujbisev, Mold-vaiföld, Kursz, Voronevsz, Szarutov, Volgai németföld, Sztalingrad, Kalmükföld, Azov-Fekéttengeri vidék, Adigejsz, Északkaukázus, Dagesztán, Kabardin-Balkar-föld, Karacsaj, Északi oszétföld, Cserkessz-föld, Csecsen-Inguszföld, Krim, Nyugat-Szibéria, Öiröföld, Csakasszföld, Kelet-szibéria, Burját Mongol-föld, Jakuttöld, Távokélet, Zsidóföld, Korják-föld, Ochochföld, Csukcsföld. Ukrajnában: Vinnica, Dnyepropetrovszk, Donecvidék, Kijev, Olessza, Charkov, Csernyigov, Dunavidék, Moldova, Fehéroroszország, Besszarábia, Észtország, Lettorság, Litvánia, Lengyel-föld, Galícia, Bukovina. Georgiában: Abházföld, Adzsar-föld, Déli oszétföld: Örményország; Azerbejdzsánban: Nachicsevan, Hegyi Karabagh; Kazakföldön: Kerakalpakföld; Kirgizföld; Üzbegisztánban: Chorezm; Tárkiszttán; Tadzsikisztánban: Magas Badacsztán.

A Szovjet lakóinak száma 170 millió, amely 185 különböző nemzetiségével 152féle nyelven beszél.

A szovjetnek két milliós városa van: Moszkva és Leningrad, míg a százezer lakoson felüli városok száma 67. Egyeséges hivatalos nyelv az orosz, de mellette a tagállamoknak s autonóm területeknek külön hivatalos nyelvük is van. Egyeteminek száma: 25. A Szovjet katonaságának szolgálati ideje a 19—40 évig terjed, a kiképzett tartalék 13 millió fő. A légiere létszáma 8000 gép, hadi-

tengerészlet 30 egység, kb. 250 ezer tonna.

A Föld egyhatodát magában foglaló Szovjet, az igazi nemzetiségi állam, amelyben 84 főváros van, a tengely legújabb ellenfele. A tengely győzelmes hadai, az európai kultúra hordozói, a 80 százalékos mezőgazdasággal foglalkozó Szovjet ellen olyan hadat viselnek tehát, amely méreteiben és kiterjedésében a világ legnagyobb hadjáratának tekinthető.

Adófelszólamlási bizottságok

Vármegyénk törvényhatósági bizottsága az 1941—43. évekre alakítandó adófelszólamlási bizottságokba az alábbiakat választotta meg.

I. Verebéli adókerületben. A törvényhatósági bizottság részéről rendes tag dr. Demény Gyula kir. közjegyző, verebéli lakos, pöttag Kovács Vince, földműves, verebéli lakos, a kislétföldi mezőgazdasági kamara által jelölt rendes tag Mészáros Tivadár földbirtokos zsitvagyarmati lakos, pöttag Leikes Dénes birtokos, lévai lakos. A budapesti kereskedelmi és iparkamara kereskedelmi osztálya által jelöltek közül rendes tag Rakovszky Mihály vegyeskereskedő, verebéli lakos, pöttag Bányay János vegyeskereskedő, zsitvagyarmati lakos, a budapesti kereskedelmi és iparkamara ipari osztálya által jelöltek közül rendes tag Mednyaszky István géplakatos, pöttag Nehéz Elek szijgyártó, verebéli lakosok. A balassagyarmati ügyvédi kamara által jelöltek közül rendes tag dr. Kovács Gyula ügyvéd, pöttag dr. Minsrovits Sándor ügyvéd, verebéli lakosok.

II. Ipolysági adókerületben. A törvényhatósági bizottság részéről rendes tag Perhács Imre bankigazgató, ipolysági lakos, pöttag Petrovits Béla földbirtokos márianosztrai lakos, a kislétföldi mezőgazdasági kamara által jelöltek közül rendes tag Jancsó Jenő földbirtokos, pöttag Novotny Károly, földbirtokos deméndi lakosok. A budapesti kereskedelmi és iparkamara kereskedelmi osztálya által jelöltek közül rendes tag Helfter József vaterkereskedő, pöttag Ligeti József divatárkereskedő ipolysági lakosok. A budapesti kereskedelmi és iparkamara ipari osztálya által jelöltek közül rendes tag Marczy Gyula óras és ékszerész, pöttag Nagy István cipész, ipolysági lakosok. A balassagyarmati ügyvédi kamara által jelöltek közül rendes tag dr. Salkovszky Jenő kir. közjegyző, pöttag dr. Kalkovszky Dániel ügyvéd, ipolysági lakosok.

III. Lévai adókerületben. A törvényhatósági bizottság részéről rendes tag dr. Kmoskó Béla kir. közjegyző, pöttag dr. Hubert Pál bankigazgató, lévai lakosok. A kislétföldi mezőgazdasági kamara által jelöltek közül rendes tag Nagy Gyula kisgazda, lévai lakos, pöttag Schwarzer Sándor intéző, vámoslányi lakos. A budapesti kereskedelmi és iparkamara kereskedelmi osztálya által jelöltek közül rendes tag Vida Jónás ruhakereskedő, pöttag Horatik Pál papirkereskedő, lévai lakosok. A budapesti kereskedelmi és iparkamara ipari osztálya által jelöltek közül rendes tag id. Fraach József kalapos-mester, pöttag Prachár István bádógos, lévai lakosok. A balassagyarmati ügyvédi kamara által je-

Népművelési tanfolyam Léván

(e. r.) Bars—Hont vármegye népművelési gondnokai számára hétfőn egyhetes tanfolyam nyílt meg Léván. Az istentisztelet után az Országzászlót koszorúzták meg a hallgatók. Kenyer István tartott ünnepi beszédet. A Himnusz eléneklése után a licsumba vonultak, ahol dr. Kléri János kir. tanfelügyelő nyitotta meg a tanfolyamot. Nagyhatalú beszédében a magyar ősszelogásról beszélt. Utána dr. Tóth Antal licsumi igazgató tartott előadást „Mit tud a falu népe az igazságról”, Mély gondolatokat tartalmazó előadása nagy sikerét még fokozta volna, ha több gyakorlatiaságot, például szőtt volna bele. Dr. Kiss István „Faj, nép, nemzet”, Alaksza Ambrus a történelmi ismeretekről értekezett. Az élelet edtár. Sajnos, az előző előadások elhuzódása folytán Alaksza Ambrus csak röviden vázolta a történelmi praktikus szerepét a népművelésben. Kedden Dóka Sándor gyakorlati előadásában u.án Taubinger István, a SZMKE budapesti szervezetének elnöke „A társadalmi egyesületek szerepe a népművelésben” címen tartott óriás hatású szabadelőadást. A faji és nemzeti jelleg boncolása után, rámutatott nemzeti erőnyeinkre és büneinkre, majd megcáfolhatatlan érvekkel bebizonyította, hogy társadalmi egyesületek nélkül a népművelés csak elméleti lesz, élménnyé sohasem válhat, vagyis népművelés sohasem lesz, legfeljebb népoktatás. Dóka Sándor népművelése tükör meg szavakkal közönte meg Taubinger István előadását és felhívta a gondnokokat, hogy minden erővel támogassák a kulturegyesületeket és tegyék lehetővé megalakulásukat. Taubinger István úgy látszik városunk kedvenc előadójá lesz. Nagyhatalú értekezését összel a SZMKE meghívására a nagyközönség előtt is megismétli. Heckmann István elméleti és gyakorlati alapon ismertette a nótatanfolyamokat, Alaksza Ambrus az irodalmi ismereteket tárgyalta. Dr. S.eller Mária orsz. szociális felügyelő a szociális nevelés fontosságát taglalta. Egyszerű szavakkal világossá tette, hogy a szakmúveltség emelése szociális felmentülést hoz. Nagyszerű előadását összel is megismétli a nagyközönség előtt. Meghívta a SZMKE. A szerdai nap a gyakorlat jegyében folyt le. Három kiváló előadás volt. Hajdu Sándor háziipari felügyelő a háziiparról, Hajdu László Hangya főtitkár a szervezetekről, Dóka Sándor a népművelés szervezetéről beszélt. Csütörtökön Sylveszter Péter János a magyar élet nagy kérdéseire, bajaira és orvosságaira mutatott rá. Nagyszerű lendületű előadásában nem a fellegekben, hanem a mindennapi életben járt. Ostorozott, de megmutatta a gyakorlati „hogyan kell” is. Átfogó sikere volt. Dr. Leisen Erzsébet ügyesen boncolgatta a háztartási dolgok szerepét a népművelésben, régi ismerőstünk Tamás József pedig ügyes kalauzal szolgált a gyakorlati népművelés számára.

löltek közül rendes tag dr. Nagy Béla vm. t. főügyész, pöttag dr. Varga Sándor ügyvéd lévai lakosok.

Ma július 6-án

kell a JOBBOLDALI KÖZLEKEDÉSRE ÁTTÉRNI!

Este az Iparos Körben jól sikerült bemutató volt. Weilner Lőrinc plebános nagyhatalú beszéde után a kisvári műkedvelők, ének- és zenekara mutatkozott be. A falu életében pártatlan zenei kultúráról tettek tanúbizonyságot. Minden dicsőretet megérdemeltnek kitűnő vezetőik Molnár István és felesége, ki mint zongorista is művésznő. A városlakóknak a népi kultúra jegyében mutatkozott be. Egyszerű népi játékok, ősi magyar dallamok, látzatra kicsi dolgok, mégis mély hatásúak, Farkas Károly most is kitért magáért. Ő a versződő népi kultúra garmvölgyi apostola. Hasonló nagy sikere volt dr. Tapp Sándor verseinek, Moravec Vilma szótörténetének és Bors Lajos tenorjának. Többbször szeretnénk őt hallani. Az estét Schwarczer Márta konferálta bájos kedvességel.

Mától kezdve : jobbra hajts !

Az egész ország ma hajnalban áttér a jobboldali forgalomra Budapest és környékének kivételével, ahol még pár hónapig a régi balra hajlás marad érvényben. A két terület határvonalán olyan jelzőberendezéseket állítanak fel, amelyek külföldi tapasztalatok szerint legjobban megfelelnek. Ezek a helyeken különleges berendezéssel történik gondoskodás minden nehézség elhárításáról. Ha valaki például Budapestről Miskolcra akar utazni, Gödöllő külső h-tárig még az utast baloldalián kell vezetnie kocsiját. Egy messziről látható egyenes utasszakszal az azonban szemébe ötlik majd egy veszélyt jelző háromszög. Utána pedig két magas pózna között kifeszített vászontábla fogadja háromnyelvű felirattal:

„200 méter után jobbra hajts !“

Száz méterrel odább már újabb figyelmeztető tábla következik:

„100 méter után jobbra hajts !“

Közben pedig egy sebességkorlátozó forgalmi tábla már azt parancsolja, hogy a gyorsaságot 10 km-es sebességre kell csökkenteni. Így érkezik el a jármű ahhoz a ponthoz, ahol a közlekedési csendőrt két hatalmas, burkolatra mázolt nyíl keresztzetének átíranyítja a kocsit az utast jobboldalára. Óriási vászontáblák jelzik tehát már jó előre a veszélyes pontot. Ezt a rendkívüli szembetűnő megjelölést természetesen mindkét közlekedési irány felé felszerelik. Aki tehát vidékről közeledik a főváros felé, azt ugyanilyen rendszer figyelmezteti, hogy az átmeneti ponton túl már nem érvényes a jobbrahajlás. Ugyanígyen 500 méter hosszú figyelmeztető berendezés kerül a legkisebb dűlőtől a széles beton autópálya minden utvonáira. Az alábbiakban összefoglaltuk a legfontosabb tudnivalókat:

- 1) Az új közlekedési rend első napján igen lassan és nagyon gondosan hajtsunk.
- 2) Pontosan tartunk be minden közlekedési szabályt.
- 3) Járművekkel mindig az utast jobboldalán haladjunk még akkor is, ha az egész utast szabad.
- 4) Vigyázzunk, mert minden forgalmi jelzés, tábla stb. az utast jobboldalán van.
- 5) Keresztezéseknél, vagy ha a járdáról lelépünk, előbb mindig balra tekintünk, mert onnan jöhet az első veszély. Ha az utast közepére értünk, onnan már jobbra tekintünk.
- 6) Járművekkel balra előzünk.
- 7) Villamosra, autóbuszra ne ugráljunk.
- 8) A jobbra- és balrahajlás átmeneti pontjánál egészen lassan haladjunk és különösen vigyázzunk.
- 9) Figyelmeztessünk másokat is, ha rosszul közlekednek.
- 10) Ha a hatósági rendelkezéseket nem tartjuk meg, csakis saját magunk vagyunk felelősek.

Ma, július 6-án már jobbra hajts, balra előzz !

KOLONFÉLÉK

MAI SZÁMUNKHOZ csekklapot mellékelünk azon t. előfizetőink számára, akiknek félévi előfizetése lejárt. Tisztelettel kérjük az előfizetési díj beküldését.

— HALÁLOZÁS. Junius 27 én szülővárosában Makon elhunyt dr. Horváth István, az ipolysági főgimnázium igazgatója. Tanári pályáját Árvaiban, Trszéten kezdte, majd Ipolyságra került. Az összeomlás után sok üldözöttségnek volt kitéve, mint a magyar eszme ipolysági szövívője. Hontalansága miatt állása veszélyben forgott, míg végre megkapta az állampolgárságot, de nagy tudása és nagyfokú nevelőképessége dicára, magyarsága miatt nem tudott felfelé haladni. Most a felzabados után végre érdemei elismeréseképpen igazgatóvá nevezték ki, de sokáig nem élvezhette a megérdemelt jobb-létet, mert felőrölt idegei egész szervezetét tönkre tették s így nem lehetett megmenteni az életnek. Vele egy igazi reuelő, tanító-mester és megemelt alkuvó magyar szállt a sírba. Halálát özvegye, fia és két testvérén kívül Ipolyság egész társadalmi gyászolja. — Weil Ferenc magánintézményi hosszasan betegeskedés után elhunyt. Fődi maradványait ma d. u. 5 órákor helyezik örök nyugalomra a lévai kórház ravatalozójából.

— A VÁROSI KÖZKÖNYVTÁR t. tagjait felhívja, hogy a könyveket kedd d. e. 10—12 óra között okvetlenül szolgáltassák be könyvtár-rendezés céljából.

— A CSEHSZLOVÁK ÁLLAMADÓSSÁGI CÍMLETEK átcsereése tárgyában megjelent 1940—1941. P. M. sz. rendelet értelmében a volt csehszlovák köztársaság által kibocsátott és a rendelkezésben felsorolt államadóssági címletek a Magyar Királyság 1941. évi 4 1/2%-os törlesztéses járadékkölcsönének címleteire cserélhetnek ki. A szóban lévő csehszlovák értékpapírok (az 1939. január hó 1-e után esedékes szelvényekkel együtt) 1941. július hó 31-ig lesznek a rendelkezésben megjelölt helyeken beszoigálatandók. A kiscserélésre be nem nyújtott volt csehszlovák állampapírok érvényesíthetőségéért a Magyar Állam később semminemű felelősséget nem vállal. A rendelet szabályozza a magyar állampolgárok tulajdonát képező és külföldön őrzött csehszlovák állampapírok hazahozatalának lehetőségét is s miután megtörténhetik, hogy a szlovák köztársaság és a csehszlovák protektorátus kormányja volt csehszlovák államadóssági címletek soronkívüli kiadásának lehetőségét rövid határidőhöz kötik, ajánlatos, hogy a külföldön őrzött kötvények tulajdonosai saját érdekük megóvása céljából kötvényeik hazahozása iránt a szükséges intézkedéseket haladéktalanul megtegyék. A papírok kiscserélését a hivatkozott rendelet értelmében megállapított árnyolymon 1:7 átszámítási ku cs alapján történik.

— VÁRMEGYÉNK LEVENTEBIZOTT-SÁGA a következőképpen alakult meg: Elnök Saska Dező alelnök. Előadó Sodrő Sándor alezredes th. összekötő tiszt. Kinevezett tagok Gyapay Ede banktisztviselő, Galambos András kiszegza, Léva. gr. Somsich Ödön földbirtokos, Ipolyszécsénke, vitéz dr. Serédy

Amit meg kell írni

Miért van zárva a Koháry utcai óvóhely? A bornál talán fontosabb az emberi élet!

Jól megy Léván némelyik „kereskedő-segédnek“. Délutánonkint a kávéházban kártyázik, míg „főnöke“ az üzletben iziad.

Nem fog büdösíteni már az Ördögárok, de már jelentkeznek konkurencsei, a Szent István és Petőfi Sándor utcák csatornái.

Valóban imponáns képe lesz a Berzsenyi utcának, de ne feledkezzünk meg az Ujtelep és a Dohánybeváltó mögötti utcák sártengeréről sem.

Lajos kir. járásbíró, Verebály, Kántor Ferenc cégvezető Oroszka, Holtrág Endre kiszegza Nagymaros. Választott tagok Perhács Imre bankigazgató, Ipolyság, Kovács Sebastyén József ref. lelkész Perőcsény, gr. Révay István földbirtokos, Takszásári, dr. Mészáros Károly földbirtokos, Tőre, Bojza József bankigazgató, Zseliz, Pauer Jenő ny. erdő-főtanácsos, Nagymaros. Hivatalból tagok dr. Ólolicsányi Béla m. kir. tiszti főorvos, dr. Kléri János m. kir. tanfelügyelő, Dúka Sándor népművelési titkár, dr. Tóth Antal m. kir. áll. liciumi igazgató, Léva, Tonhaiser Mihály r. k. plebános sz. tanácsos, Nagyszalló, Bányó Endre ev. főesperes, kormányfőtanácsos, Tóth Imre ref. lelkész, Garamlik, Mailáth László főszoigabíró, Léva, vitéz Vadas Részó főszoigabíró, Szob, dr. Galfy Ernő főszoigabíró, Ipolyság, dr. br. Weisz-Horstenstein Jenő főszoigabíró, Verebály, dr. Lshotzky Brunó polgármester, Léva, M. kir. mv. és jár. kat. parancsnok, M. kir. ipolysági jár. kat. pk., M. kir. szobi jár. kat. pk., M. kir. verebályi jár. kat. pk.

— NYÁRI HÓLABDA — AZ ÁRVÁKÉRT. A Lévai Négyzet mára hirdetett jöteknycélu foglaltidőutánja a légoitalmi rendelkezések miatt elmarad. Nemes gondokozásu hőgyeink azonban ennek pótlásául a teli „hólabda teak“ mintájára „hólabda foglaltidőösszejövetelek“ rendezését határozta el. Dícséretes az a lelkes buzgólkodás, amely azon igyekszik, hogy árvaházunk életét megtegyen a mai drágaságban erre nagy szükség is van. Kérjük nemesszivű hőgyeink oadaó buzgólkodását a „Könyörülünk az árvákon“ régi jelgének szellemében ezalkommal is.

— A LÉVAI DALÁRDA mult hó 30-ára összehívott rendkívüli közgyűlése nem volt határozatképes, az újabb közgyűlést f. hó 8 án esti fél 9 órára hívták egybe a Kaszinóba. Két fontos ügy szerepel napirendjén: az általános tiszújítás és a felállítandó zeneiskola ügye.

— DIJKUGLIZÁS az Iparoskörben ma d. u. 2 órától, az értekes nyereménytárgyak megtekinthetők a Hangya ruházati kiskatában.

— RÉMHIRTERJESZTÉS MIATT INTER-NÁLÁS. A lévai rendőrkapitányság dr. Pick György fogorvos, lévai lakost az ország érdekeit veszélyeztető rémhírterjesztés miatt június 30 án őrizetbe vette, internálását és Léváról két óra való kitiltását rendelte el. Dr. Pick az elsőfokú véghatározat ellen fellebbezést jelentett be.

Ma, július 6-án már jobbra hajts, jobbra térj !

MA, JULIUS 6-tól

már jobbra kis ívben,
balra nagy ívben kanyarodj!

— HÁZASSÁG. Gergely Sándor folyó hó 29-én, vasárnap vezette oltárhoz Talsca Katalint, a lévai r. kat. piébánia templomban. (M. k. é. h.)

— A KERESZTÉNY MUNKÁS EGYLET-BEN DIJKUGLIZÁS lesz ma délelőtt 9 órai kezdettel.

— A LÉVAI FIU SZIVGÁRDA hirtelen a fővárosunkba is. A Szivgárdák központja a hitűző együtttest meghívta Budapestre és július 7-én, valamint 8-án előadást tartanak Budapesten. A Léván is nagy sikert aratott „Dajjátékok” és a „Boldog feltámadás” adják elő.

— A SZINTÁRSULAT bucsuelőadásait felfokozott érdeklődés kísérte. A Négy aszszonyt szeretek pompás előadása alkalmával a régi békebeli előadások szokása szerint a két főszereplőt még csokorral is meglepték. Dolgos Ida hatalmas rózsacsokrot, Nádasí József Léva város színeivel ellátott szalagu babérokoszt kapott. A fővárosi művészek vendégjátéka forró estét hozott. A Kék Duna operettben és a János vitéz daljátékban Hont Erzsébet és Szűcs László tünneményes hangjával és játékváltozó gyönyörűséget szerzett. Szűcs László még a Három a kislány operettben is csillogtatta művészetét. Lehota Árpádot, a Nemzeti Színház tagját a Valás után című francia operett főszerepében meleg szeretettel ünnepelte a közönség. Széles skálájú művészetével az élet valóságát érzékeltette. Begatov: Ki a harmadik? című színművében a robusztus erejű Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház örökös tagjának a lélek mélyéből feltörő művészi megérzése robbanó feszültségű drámai levegőt árasztottak. Nagyszerű partnere volt a kolozsvári Földes Kató. Másnap ősbemutató volt. Szinre került Halász László—Balogh József—Offermann Gusztáv operette a „Szerelmes csibészek”. A helyi szerzők darabja mozgatta a várost, nagy közönségikere volt. A darab ötlete igen sikerült, hasonlóan a felépítés is. A mese kidolgozásában a szerző azonban a komikusokra alapozott mindent, ezért kissé bohózat jellegű, de egészséges humora sok derült ségre adott alkalmat. Kitiűnő volt a darab zenéje, különösen a tangók. Azonban az operett túl hosszú, egy-két részből, különösen a bevezetőből ki kellene huzni. Kiállításra igen szép volt. Kitiűnő nyújtott dr. Paulovits karnaggyal a megerősített zenekar. A színészek dacára a rövid betanulási időnek, jó teljesítményt nyújtottak. Bakó Anca hangja, Böszörményi Erzi kedvessége, Újvárosi Kató megjelenése, Bérczy elegáns játéka, Nagy és Tóváry humora részesei a sikernek. Nagyszerűek voltak a lévai szereplők. Gábris olyan rutinnal játszott, ami hivatásos színész dicsejtetésére is vált volna. Hasonló jó volt Zórád Aladár. A közönség meleg ünnepelésben részesítette a szereplőket és szerzőket, akikről még bizonyosan fogunk hallani. A szintársulat másnap bucsuelőadásul hasonló melegséggel megismételte az operettet.

— A LÉVAI HADIKÖRHÁZRA befolyt adományok: Pischl Samu 30 P, Steiner Oszkár 20 P, Piszárenkó József 10 P, Munker Henriké, Wurm Katarina, Surányi Beláné, Widder Jenő, dr. Tóth Antal, dr. Vargha Sándorné 5—5 P, Lauffer Sándor 4 P, Missik Antal, Berger Ernő, dr. Nagy Beláné, br. Majthényi Lászlóné, Tatar Sándorné, Eder Györgyné, Hlóska Samuné, Bartos Bela 3—3 P, Vanger Mihály, Korentsy Sándorné, Klein Jenő utódai, Fegljános, Haulikné, Pigler Sándorné, Burék István, Csákányi Kálmán, Tripiska Gyuláné, Liska Sándor, Koskó Bózi 2 P. A gyűjtés folyik.

— EGÉSZSÉGHÁZ NAGYPESZEKEN. Vármegyénk törvényhatósági bizottsága elhatározta, hogy a költségvetésbe egészségvédelmi szolgálat fejlesztésére fel vett 20 000 P összeget a Nagypeszekben felállítandó egészségháza fordítja.

— NÉVNAPMEGVÁLTÁS. Málith László főszolgabíró névsopnmeváltás címén 30 pengőt adományozott a lévai árvaháznak.

— KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Baráti Huszár Károly ur, vámoskői földbirtokos a Szövetkezetünk által egy 9 gyermekes családnak Vámosmikola községben felépítendő házához 3000-01 beltelket ajándékozott és az átírási költségeket is magára vállalta. A nagylelkű, nemes és szociális gondolkodást bizonyító ajándékért ezulon is köszönetet mondunk. Vármegyei Közföldi Szövetkezet.

— TUDNIVALÓK A TÜZIFASZÁLLÍTÁSI IGAZOLVÁNY KÉRÉSÉHEZ. A tűzifaszállítási igazolványt a vármegyén belüli törzesszállítások esetén vasut vagy tehergépjárművön (MATEOSZ) történő szállításhoz a lévai m. kir. erdőfelügyelőség adja ki, de csak akkor, ha a fatermelő az alispán ur értesítése után az adásvételi ügyelet az erdőfelügyelőségnek már bejelentette. Egyben a bejelentésben fel kell tüntetni a szállítási kívánt tűzifa mennyiségét tonna és ürmm. eken, és a eladási árat és a szállítási feltételeket (honnan-hová? vasuton vagy MATEOSZ tehergépkocsin?) Csak ennek megtérítése után kérheti a szállításra jogosult fatermelő a szállítási igazolványt, az ugynevezett „igénylési lap” egyidejű benyújtásával, amelyet előzetes kérésre a m. kir. erdőfelügyelőség kiszolgált. (L. 44.000—1941. F. M. sz. 9. és 15. §-ait.) A szállítási igazolvánnyal ellátott kereskedők kötelesek a szállítási igazolványok különböző elvonásának és a büntető rendelkezések érvényesítésének terhé mellett a szállítási menetéről az erdőfelügyelőségnek közhiteleként jelentést tenni, (mennyi szállítottat le, mennyi a leszállítatlan tűzifa.) A szállítási igazolvány kérelmezésekor igazolni kell, hogy a kérelmező (fatermelő vagy kereskedő) a szállítási kívánt tűzifamennyiség minden 10 (tíz) tonnája után 1 pengőt a 105.508. sz. csekkleapon betizetel. A szállítási igazolványon javítani nem szabad. Az igénylő hibájából lévesen kiállított szállítási igazolványt csak a megállapított díj újból való befizetése ellenében lehet kicserélni. Léva, 1941. évi június hó 19. ér. Rohosy s. k., m. kir. erdőtanácsos, erdőfelügyelő.

— A LÉVAI NŐIPARISKOLA KIÁLLÍTÁSA. Ünneppélyes keretek között nyitotta meg a közönség részéről általánosan elismert és megcsodált kiállítást dr. Lshotzky Brunó polgármester a vármegyeháza dísztermében. Negyzsámu közönség jelenlétében méltatta a kiállítást, amelyről teljes elismeréssel nyilatkozott. Többek között ezeket mondotta: „A nőipariskolának ezen kiállítása az iskolához fűzött reményünket teljes mértékben valóra váltotta, az iskola szépen fejlődik, erős” di.”

Majd üdvözölte a kiállításon váratlanul megjelent országos szakfelügyelőt is, aki ugyancsak elismerését fejezte ki az iskola munkásságával szemben. Gaál Dezső igazgató ismertette, hogy a nőipariskola gondolata nála már 10 évvel ezelőtt megszületett. Amit leányaink most külföldön a felsőruha anyagával kapcsolatosan bemutatnak, azt a „Magyar Uriasszonyok Lapja” 1933 febr. 20-i száma tanúsága szerint „Rajzi tervezés a női kézimunka szolgálatában” címmel már uttörő munkáiként ismertette. Iskolánk munkásságát ma is az ottan lefektetett gondolatok hatják át. Rátért arra, hogy a nőipariskola keretén belül Lévának egy helyi vonatkozású népművészetet óhajt kifejleszteni, ami városunknak értéket fog jelenteni. Majd pedig a nőipariskola továbbfejlesztését vázolta. Célja az, hogy népművelési előadókot neveljen és akik középfokú tanintézetekben a női kézimunka tanítására is jogosultak lehessenek. Célja továbbá a textil szakosztály felállítása és a mesterképző kifejlesztése. Mindezek egy teljes embert kívánnak. Kívánatos lenne, hogy a polgáriiskolától mielőbb átmehessen a nőipariskolához. Az első fehér varró osztályt ez évben is Varga tanárnő vezette szép eredménnyel. A felsőruha bemutatónak az anyagát pedig Pogány tanárnő tanította. Bemutatóra került élő modellekkel (a növendékek saját készítette ruháikban jelentek meg) mintegy 75 ruha. A díszítőrajzi oktatást Gaál igazgató látta el a jelen tanévben is. A kiállítást több tanító s az állami liceum rajztanára is megállította. A tanítók kijelentették, hogy a díszítő rajzokat ezen a fokon képtelenek volnának elkészíteni és a liceumi rajztanár is azon nézetének adott kifejezést, hogy annak idején a képzőművészeti főiskola I. évfolyamában nem készítettek így el a díszítőrajzokat. A nőipariskola a díszítőrajzi oktatást szakirányban végzi. A kiállítás megálátogatta Koczor Gyula főispán is és elismerésének adott kifejezést. Ez a kiállítás fényes tanubizonyossága annak, hogy a nőipariskola életre való iskola, a gyakorlati életben nagyszerűen hasznosítható képességeket látja el növendékeit s kenyeret ad a kezükbe.

Ma, július 6-án

már csak jobb oldalon
szabad járművel megállni!

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK: Verebes Sándor és Mihálka Erzsébet leánya Márta — Dr. Tóth Dezső és Lúley Judit leánya Emere Erzsébet Sarolta.

HÁZASSÁG: Balogh Pál ref. Loserth Mária rk. HALÁLOZÁS: Peszeki Árpádné sz. Tóth Berta 18 éves — Weil Ferenc 44 éves

Eladó Stugel örökösök tulajdonát képező 2 családi ház, szántóföldek és szőlők. Érdeklődni az örökösöknél. 472

Kiadó szoba, konyha, speiz. Barsi u. 10. 477

Kerestetik aug. 1., esetleg 15-re száraz, 2 szoba, konyha, mellékhelyiségből álló lakás, lehetőleg magános. Ozmán-tér 2. 480

Eladó Deák Ferenc u. 9. sz. emeletes ház. Érdeklődni Bem utca 12. 10

Egy jókarban lévő sparhelt és egy kézi kocsis eladó, Braun Lajosnál. 481

MA, JULIUS 6-án

kell a jobb oldali
közlekedésre áttérni!

— A LÉVAI DIÁKOK. A Diákkapitár Szövetkezet nagyszerű mozgalmában a lévai gimnázium diákjai olyan szépen szerepelnek, hogy két díj (egy megosztott) jutott Lévának. Foltán Viktor, VI. o. tanuló 160 pengő. Mint mezőgazdasági szakelődő, diákküldöttség élén Léva polgármesterétől elkérte és megkapta a város parlagon heverő egyholdnyi földjét egy évre. Lovat, ekét, boronát szerzett, másnap a diákok felszántották és kalákában napraforgóval bevetették. — Halanda István, VII. o. tanuló, 50 pengő. Felőssece községből két leánygimnázista és két fiú jár be vonaton Lévára. E határozatát, hogy összegyűjtik községük vas- és fémhulladékát. Beváltóállomást rendesnek be, de a községi kisbíró dobolása kevés eredménnyel járt. Ekkor házról házra mentek és háztartásonként átlag 5 kg vasat tudtak vásárolni. Bekapcsolták a felsőszecsei elemistákat is. Néhány hét alatt 1520 kg vasat és 6 kg rezet vásároltak. E határozatát, hogy a következő évben a szomszéd faluban végzik el ugyanezt a munkát. A gyűjtött vasat kis tételekben maguk cipelték minden reggel Lévára, a diákkapitár beváltó állomására, iskolában. — Bcsa József, II. o. tanuló 50 pengő. A'sóváradról jár vonaton Lévára. Hasonló módon gyűjtötte össze fiai barátai segítségével A'sóvárad község vas- és fémhulladékát. — Az egész országban csak tíz díjat osztottak ki.

Kőrishogár, aranyroz, hársfavirág, bodzavirág

és minden más gyógynövény legmagasabb áron elhelyezésre talált

Pantodrog R. T. - Budapest, Ferenc-körút 35 szám alatt.

SPORT

MA d. u. fél 5 órai kezdettel az Érsekújvári S. E. NB. csapata vendégszerepel az LTE ellen. Taktikve, hogy az ESE az ideai bajnokságban a harmadik helyen végzett, az LTE-nek minden tudását kell kifejtenie, hogy tisztes eredményt érjen el. Az LTE következő felállítását jelez. Kuzár, Mitalányi, Jarábek, Németh II., Németh I., Horváth, Labaj, Nemcsók, Boros, Novák, Angyal, Ujváry I. és Trnavszky.

A LÉVAI GIMNÁZIUM TORNAÜNNEPELYE Ragyogó napsütésben, nagyszámú közönség előtt tartotta meg a gimn. tanulói fűszága tornabemutatóját, atletikai valamint tornabajnokságát. Geleta László testnevelő tanár vezetésével a fiúk szabadgyakorlatokat mutattak be. Majd a lányok Kovács Mária tanárnő által betanított ritmikus tornagyakorlatokat. Ezt a jóképességű tornászcsapat szép gyakorlatai követték. Észütan az atletikai verseny következett talajtornával, svédszekrény ugrásokkal és Wolley-ball bemutatással tartkiva. Az atletikai verseny eredményei:

- 1) 60 m. síkfutás (tiz-tizenkét évesek): 1. Nagy (I. oszt.) 9 mp. 2. Horn P. (I. oszt.) 9,1 mp. 3. Miklós (II. oszt.)
- 2) 60 m. síkfutás (12—14 évesek): 1. Kosztolány III. oszt. 9 mp. 2. Fornay III. o. 9,2 mp. 3. Csákhányi II. o.
- 3) 60 m. síkfutás (14—16 évesek): 1. Abaffy 8 mp. IV. oszt. 2. Bányai IV. oszt. 8,3. 3. Hiller IV. oszt.
- 4) 60 m. síkfutás (16 éven felüliek): 1. Kiszling V. oszt. 7 mp. 2. Füsser VI. oszt. 7,2. 3. Gazdacsek VII. oszt.
- 5) Magasugrás: 1. Kiszling V. oszt. 155

cm. 2. Riszner VI. oszt. 150. 3. Neugebauer VII. oszt. 150.

6) Súlylökés: 1. Róm J. VII. oszt. 11,79 m. 2. Hámorayik IV. oszt. 11,15 m. 3. Klára VII. oszt. 11,14 m.

7) 1500 m. síkfutás: 1. Görö VIII. oszt. 2. Hidasay V. oszt. 3. Sucha V. oszt.

8) Geregy hajtás: 1. Klára VII. oszt. 39 m. 2. Feiner VII. oszt. 33,85 m. 3. Füsser VI. oszt. 31,40 m.

9) Távoigrás: 1. Klára VII. oszt. 570 cm. 2. Kiszling V. oszt. 537 cm. 3. Zounek IV. oszt. 485 cm.

10) Gátfutás: 1. Neugebauer VII. oszt. 9,4 mp. 2. Birner V. oszt. 3. Fabana VI. oszt.

Tornászcsapat tagjai a következők: Györy, Kiss, Svetlányi, Ivkovic, Zounek, Csáky.

Meghívás.

Az 1898: XXIII. törvényeik alapján alakult Országos Központi Hiteluszövetkezet kötelekbe tartozó Léva és Vidéke Hiteluszövetkezet, mint az OKH tagja 1941. évi július hó 16. n. d. e. 11 órakor, határozatképtelenség esetén 1941. évi július hó 24. n. d. e. 11 órakor a Hiteluszövetkezet helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a tagokat az alapszabályok 37. §-a értelmében meghívjuk.

NAPIREND:

1) Hiteluszövetkezet korlátlan felelősséggel Pozsa és vidéke cég mérlegének ismertetése.
2) Javaslat ennek a cégnek beolvadása tárgyában.

3) Esetleges indítványok.

1941. január 1-én volt 222 tag 1689 üzletrésszel. 1941. évi január hó 1-től pedig a közgyűlést megelőző június hó végéig belépett 61 tag 300 üzletrésszel, kilépett — tag — üzletrésszel, maradt 283 tag 1989 üzletrésszel.

Kelt Léva, 1941. július hó 2.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Léva megyei város polgármestere.

442—1941 adóhiv. sz.

Adófizetési felhívás

Felhívom Léva megyei város adófizelő polgárait, hogy az együttesen kezelt közadókat végrehajtás terhe mellett azok esedékessége idején fizessék be.

Az együttesen kezelt közadók négy egyenlő részben és pedig minden évnegyed első napján, tehát január, április, július és október hó 1-én esedékesek és az illető évnegyed közepéig fizetendők.

Addig, amíg valamely adómnem folyó évi kivetése megtörténik az illető adómnem fizetésére kötelezett adózó az évnegyedi részleteket a megelőző utolsó adóhívóvás szerint köteles fizetni.

Az 1941. évi együttesen kezelt közadók harmadik évnegyedi fizetési határideje 1941. augusztus 15-én lejár. Felhívom ezért ismételtelen az adófizelő polgárokat, hogy adójukat augusztus hó 15-ig egyenlítsék ki, mert az ezen határidő eltelte után fennmaradó hátralékokat végrehajtás útján lesznek kénytelen behajtani.

Léva, 1941 július 2-án.

VOJTÁS
polgármester h.

Anyarozsot,
kőrishogarat
és minden más
gyógynövényt,
olajos magvakat, borkövet
a legmagasabb napi áron vásárol
Dr. MIKLÓS gyógynövény
nagykereskedés
Budapest, V. Vilmos császár-ut 6.
Telefon 380—377.

517—1941. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Bánáthy Péter ügyvéd által képviselt Magyar Sziemens Művek javára 107 P. tőke és több követelés és járuléki erejű, amelyben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak beszámításával, a lévai kir. járásbírószá 1940. évi Pk. 6148 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytatás végrehajtást szenvedőtől 1940. évi december hó 27-én lefoglalt 2030 P. becsült ingóságokra a lévai kir. járásbírószá fenti szám végzésével az árverés elrendeltetvén, az árverés megtartását elrendelem, végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében: *Léván* leendő megtartására határidőül 1941. évi július hó 8. napjának délelőtti 9 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorokat, s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőknek, de legalább a becsár 2/3 részéért, készpénzfizetés mellett elfogom adni.

Léva, 1941. évi június hó 28. án.

TÓTH ARTHUR
kir. járásb. végrehajtó.

APRÓ HIRDETESEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre kérünk válasza szolgáló levelezőlapot csatolni

MA ZVARÁNÁL találkozunk a „Rakóczi-fához” címzett kerthelyiségben.

Tanulóleány és fiú felvételik Gápel János fodrászüzletében Léván. 457

Bérbe vagy felesbe kiadó földek. 407
vábpi megbeszélés Jakab Sándornál Teleki-tér 5. sz. 458

Eladó Ujbarson egy hold szőlő és egy fél háztelek, melyen áll 2 szoba, konyha, kamrából álló épület. Nyugdíjasnak igen alkalmas. Érdeklődni: Csepela Károly nyugdíjas tanítónál Ujbarson. 461

Eladó Bati-u. 12. sz. ház. Érdeklődni ugyanott. 462

Vashordót vennék 200 litereset nagyobb mennyiségűt is, jó karban. Cím: Jó Dobronya B., Észtergom, Akácsfa-u. 11. szám. 464

Jó házból való fiú tanulóknak felvételik Molnár-vendéglőben. 466

Tanuló fiú felvételik Jachvitz fodrásznál Kürti-utca. 468

Ujtelep X. utca 8. számú ház eladó. Érdeklődni: Schoeller-utca 28.

Háromszobás komplett lakás szept. 1-től kiadó. Érdeklődni Honvéd u. 5. szám alatt. 474

Motorkerékpár, 100-as Zetka, jó állapotban eladó. Bottka utca 2. sz. (Stiegler) 479

Kiadó 3 szobás lakás, Hortsy Miklós-ut 12. sz. 470

MA JULIUS 6-ÁN már

állatokat kizárólag az uttest jobb oldalán szabad vezetni!

Léva m. város Polgármestere.

6092—1941—Ba. szám.

Hirdetmény.

A 3900—1941. M. E. számú rendelet elrendeeli, hogy az, aki gépjárművel, vagy járgánnyal hajtott cséplőgéppel kíván gabonát csépelni, a cséplés megkezdése előtt legalább egy héttel a cséplés megkezdésének valószínű időpontját be kell jelentenie.

A bejelentést a város gazdasági ügyosztályánál beszerezhető minta alapján kell a M. kir. Közelelmezési Hivatalhoz (Buoapest V., Nádor u. 27.) megtenni.

Léva, 1931. évi július hó 2-án.

VOJTÁS
h. polgármester.

Balassagyarmattól

köves úton, autóbusz megállónál, vasúttól 5 km-re 2x62 holdas kútinő

BIRTOK, 48 hold vöröshérével, egyben vagy külön-külön, bőseges épületekkel, méltányos feltételek mellett

BÉRBEADÓ.

Kizárólag írásbeli ajánlatok: BENKŐ BANK R. T., Budapest, Andrásy-ut 56.

Magyar népdal,

Népi játékdal,

Gyermekdal,

(hazafias ünnepélyek alkalmára)

Gyermek
énekkarok

nagy választékban kaphatók:

NYITRAI

könyvkereskedésében - Léván.

Értesítés!

Szíves tudomására hozom az igen tisztelt vásárló közönségnek, hogy édes apám,

idb. Frasch József

kalapüzletét átvettem

Finom nyúlszőr és gypjú kalapokat

nagy választékban állandóan raktáron tartok.

Kalapjavítást jutányos árban vállalok. — További szíves pártfogást kér tisztelettel:

FRASCH BÉLA

Léva, Szent István-ut 10. szám.

SZOLID ÁRAK!!

Lin Yutang :

Egy múltó pillanat

cimen jelent meg magyarul a világhírű kínai író, Lin Yutang monumentális regénye. Örömmel tudósítjuk kedves olvasóinkat erről a magasló irodalmi eseményről. Ennél a könyvnel remekebbet nem írta az utóbbi évtizedekben. Világsiker volt minden nyelven, fantasztikus példányszámban fogyott, millió és millió ember olvasta lélekzet-visszafojtva az ó- és újvilágban. A vezető európai és amerikai kritikuskok a legteljesebb elragadtatás hangján nyilatkoztak róla, Amerikában valóóság Lin Yutang-láz támadt e minden eddiginél izgalmasabb és hatalmasabb Lin Yutang-regény nyomán. Hónapokig első volt a bestseller-listán, évek óta erről a páratlan remekműről beszélnek. Fölvívjuk rá minden magyar olvasó figyelmét: ez a könyv a regények regénye! Kimeríthetetlenül gazdag, szélesen hőmpolygó, roppant távlatú mű, művészi és élethű: egy kultúra és egy nép sorsának megdöbbentő arányú körképe. — Ára egészvászon kötésben, 24 P. 2 hatalmas kötetben

Kapható:

NYITRAI ÉS TÁRSA
könyvkereskedésében - Léván.

ÜZLETNYITÁS!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy f. hó 1-én, Kossuth Lajos-ter 7. alatt (Takaréképítészépülete)

„Corso áruház“-amat

megnyitottam.

Raktáron tartok:

Bőrdíszmü árut
Játék árut
Bazár árut
Üveg és porcellán árut
Foto és optikai cikkeket
Pipere cikkeket.

Tegyen kísérletet egy bevásárlással és győződjön meg olcsó árainról. Jöndulatu támogatását kérve vagyok mély tisztelettel:

BORCSÁNYI LEHEL.

LAKÓNYILVÁNTARTÁSI
KÖNYV

magánházak, bérházak és szállodák részére (a Belügymin. által előírt)

Kapható:

NYITRAI ÉS TSA
könyv- és papirkereskedésében, Léván. Telefon 98.ÖRZÉSI DIJ:
havi 1 P-től.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze vagyonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvak

Vagyonőrző Vállalatával

(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.)

A ma élők közül nincs senki, ki a világháboruban többet vesztett volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség!



Fegyvergyári.

vadász és céllövő fegyverek!

Halászati cikkek!

Lőpor és robbantószer áruja,

Varrógépek, kerekpárok
és alkatrészek.

Gramofon lemezek, legújabb felvételek.

Baroska János, Léva

Horthy Miklós-út 43. - Telefon: 130.

Szakszerű javító műhely és
kerékpár zománcozás.VÁROSI
MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ

Jul 6. vasárnap 2 4 1/7 és 1/9 ó.

óriási sikerű magyar nagyfilm

A királyné husárja

Vidám magyar film. Főszereplők:
Gózon Gyula, Berkó Lili, Dajbukát Ilona, Vaszary Piri, Perényi László, Toronyi Imre.

Magyar világhíradó!

Jul. 8. kedden este 1/7 és 1/9 ó.

Jul. 9. szerda este 1/7 és 1/9 ó.

Jul. 10. csütörtök este 1/7 és 1/9 ó.

Vigyázat! Kém!

Izgalmas kémdráma a most folyó világháború kitörése előtti időből.
UFA híradó!

Jul. 11. péntek este 1/7 és 1/9 ó.

Jul. 12. szombat este 1/7 és 1/9 ó.

Jul. 13. vasárnap 2-4, 1/7 és 1/9 ó.

Repriz: Jókai örökszép regénye!

AZ ÚJ FOLDES ÚR

Megismételjük Jókai-repriz ciklusunkban ezt a nagyszerű filmet. Főszereplők: Egy Mária, Lázár Mária, Jávor Pál, Csontos Gyula, Mály Gerő, Rózsahegy és Úray. Magyar híradó.